



004 ВСТРЕЧА С ВОСКРЕСШИМ ИИСУСОМ ПОКОРЯЕТ СЕРДЦЕ

Чем является для вас вера?

.....

.....

ВСТРЕЧА С ВОСКРЕСШИМ ИИСУСОМ ПОКОРЯЕТ СЕРДЦЕ

Такое сердце:

- разумность веры;
- глубину любви;
- полноту жизни.

ИОАНН

Рыбак. Один из двенадцати апостолов. Автор Евангелия от Иоанна, Книги Откровения и трёх посланий. **Ученик, которого любил Иисус.**

РАЗУМНОСТЬ ВЕРЫ

Что увидели ученики?

^{11:44} Умерший вышел. Его руки и ноги были обвязаны погребальными полотнами, а лицо закрыто платком. **«Развяжите его, пусть он идет»**, – сказал Иисус. (Евангелие от Иоанна 11:44)

^{20:5} Он заглянул внутрь и увидел льняные полотна, но внутрь не зашел. ⁶ Затем и Симон Петр, который был позади него, подошел и вошел в гробницу. Он **увидел лежащие льняные полотна ⁷ и погребальный платок, которым была обвязана голова Иисуса.** Платок лежал сложенным отдельно от льняных полотен. (Евангелие от Иоанна 20:5-8)

Погребальные полотна очень плотно опутывали тело. Войдя в могилу, Пётр, а затем и Иоанн, увидели полотна, которые лежали, чем-то напоминая пустой кокон бабочки. Платок, лежавший на лице, был аккуратно свёрнут и положен отдельно.

- Если бы тело украли, погребальных полотен бы не было.
- Если бы Иисус не умер, а затем пришёл в себя, погребальные полотна были бы порваны.

Погребальные полотна свидетельствуют о воскресении.



Разумность нашей веры

Вера в Христа — это вера в благодать и истину:

- Она основывается на
- Она подтверждается

Мы верим, потому что мы видим.

ГЛУБИНА ЛЮБВИ

^{21:21} Когда Петр его увидел, он спросил Иисуса: «Господи, а с ним как будет?»

²² Иисус ответил: «Если даже Я захочу, чтобы он был жив, пока Я не приду, то что тебе до этого? Ты следуй за Мной». ²³ После этих слов среди братьев распространился слух, что этот ученик не умрет, но Иисус не сказал, что он не умрет; Он сказал лишь: «Если даже Я захочу, чтобы он был жив, пока Я не приду, то **что тебе до этого?**» (Евангелие от Иоанна 21:21-23)

^{4:19} Мы любим потому, что **Он первый нас полюбил.** (1 Иоанна 4:19)

Глубина любви ко Христу проявляется в:

- Послушании Его
- Созерцании Его

Ученик, которого любит Иисус — это ученик, который идет за Ним и слушает Его.

ПОЛНОТА ЖИЗНИ

^{1:2} Сама Жизнь явилась, и мы видели Ее, о чем и свидетельствуем. Мы возвещаем вам о вечной Жизни, Которая была с Отцом и Которая была явлена нам. ⁴ Мы говорим вам о том, что сами видели и слышали, чтобы и вы тоже присоединились и имели общение с нами, а наше общение с Отцом и Его Сыном Иисусом Христом. Об этом мы и пишем для того, **чтобы радость наша была полной.** (1 Послание от Иоанна 1:2-4)

^{21:24} Он и есть тот ученик, который свидетельствует об этом и который это записал. И мы знаем, что это свидетельство истинно. ²⁵ Иисус сделал еще и многое другое, и если бы все это описать, то, я думаю, и **всему миру не вместить написанных книг.** (Евангелие от Иоанна 20:3-9 и 21:20-25)

Полнота жизнь явлена в непрерывном:

- Общени с
- Общени с

Сама Жизнь явилась, чтобы мы имели общение с Богом и друг другом.

ПРИГЛАШЕНИЕ К ПОКАЯНИЮ: Если вы ещё не доверили свою жизнь Богу в тихой молитве покаяния, вы можете это сделать сейчас. Ведь **Иисус побеждает смерть, чтобы моё сердце было пленено Его красотой.**

ВОПРОСЫ ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ И ОБСУЖДЕНИЯ В ГРУППЕ:

- Прочитайте 2 Послание Коринфянам 5:7; Послание Евреям 11:1 и 6. Представьте себе на мгновение, что вы рассказываете о своих близких отношениях с Богом, кому-то, кто никогда не был в церкви. Как вы объясните этому человеку что такое вера? Чем является для вас вера? Служит ли она набором постулатов? Образом жизни? Сводом принципов и правил?
- Прочитайте Евангелие от Иоанна 11:44 и 20:3-8. Поскольку мифы и легенды являются плодом человеческого воображения, детали, упоминаемые в них, практически всегда обладают глубоким смыслом. Но детали Евангельских повествований лишены этого подтекста. В чём смысл того, что Иоанн бегал быстрее, чем Пётр? Какая разница, кто заглянул первым в могилу? Зачем упоминать все эти тонкости? Всё это говорит о том, что мы имеем дело с историческим повествованием, а не мифом. Более того, в этой истории есть ещё детали, которые указывают нам на то, что это не выдумка. Скажем, погребальные полотна очень плотно опутывали тело. Вот почему воскресший Лазарь с трудом мог выйти из могилы. Его нужно было «распутать» сперва. Войдя в могилу Пётр, а затем и Иоанн увидели полотна, которые лежали, чем-то напоминая пустой кокон бабочки. Платок, лежавший на лице, был аккуратно свёрнут и положен отдельно. Если бы тело украли, погребальных полотен бы не было. Если бы Иисус не умер, а просто потерял сознание и затем пришёл в себя, погребальные полотна были бы порваны. То есть то, как лежит этот саван уже говорит о воскресении Иисуса из мёртвых. Какие детали истории, что мы только что прочитали бросаются вам в глаза прежде всего? На что вы обращаете внимание первым делом? Какие моменты в повествовании кажутся вам наиболее любопытными? Как меняется наш взгляд на Библию, когда она перестаёт быть сводом «религиозных мифов» и становится реальной историей?
- Прочитайте 1 Послание Петра 1:8-9; 1 Послание Коринфянам 14:19; 2 Послание Тимофею 2:7 и перечитайте ещё раз Евангелие от Иоанна 20:8. Слово «увидел» лучше было бы перевести, как «рассмотрел». То есть Иоанн не просто увидел пустую могилу: Он размышляет над тем, что он увидел. Он анализирует то, что слышал раньше, сопоставляя с тем, что он увидел сейчас. Другими словами, он рассматривает аргументы пустой могилы и погребальных полотен Христа. В этом смысле вера Иоанна является разумной и обоснованной. В той или иной степени каждый из нас рассматривал Христианство перед тем, как покаяться. Не обязательно, что наши аргументы в пользу Христа были до конца осмысленными или продуманными. Но у всех нас были свои причины, что мы обдумали прежде, чем довериться Господу. Что это были за причины у вас? Что помогло вам обратиться к Богу?

-
- Прочитайте Послание Римлянам 10:8-13 и вновь перечитайте Евангелие от Иоанна 20:8. Синодальный перевод этого отрывка гласит, что Иоанн «уверовал». Эта форма глагола верить лучше передаёт подтекст греческого слова, которое можно было бы перевести, как «принял решение поверить». Сегодня слово «верить» зачастую ассоциируется у нас с чем-то эфемерным. Мы привыкли воспринимать его в значении «допущения того или иного события в отсутствие необходимых доказательств». В этом смысле очень тяжело найти людей, которые бы действительно не верили в Бога. Практически все, кто нас окружает в той или иной мере «верят». Вопрос лишь в том, в чём именно заключается эта вера и как она выглядит. Но Иоанн не просто допускает, он принимает решение довериться Христу. Что значит доверять? Это означает, что мы полагаемся на Христа, принимаем Его правила игры, тогда, когда наш жизненный опыт и обстоятельства подталкивают нас к тому, чтобы мы пошли за своими желаниями. Конечно же у веры есть общинный контекст. Мы не доверяемся Богу совсем в отрыве от людей. Мы принимаем это решение в общине. Однако в итоге – это всё равно наше индивидуальное решение между нами и Богом. Что в своё время помогло вам принять это решение? Как это решение выглядело в вашей жизни? Ведь это могла быть молитва покаяния дома или в церкви, на выезде или во время общения с близким человеком. Насколько легко или трудно вам даётся подводить тех, кому вы рассказываете о Христе именно к моменту выбора, когда им нужно принять решение? Как вы думаете с чем это связано?
 - Прочитайте Евангелие от Иоанна 21:24-25. Иоанн завершает свою историю жизни, смерти и воскресения Христа тем, что раскрывает своим читателям «секрет Полишинеля» о том, что именно он и есть тот ученик, что прибежал к могиле быстрее Петра. Что он же является как раз «возлюбленным учеником», которого он упоминал ранее. Он не просто описывает свою историю встречи с Иисусом Христом. Он описывает Его жизнь, Его смерть, Его воскресение и Его вознесение, таким образом, чтобы раскрыть Кем был Иисус и помочь его аудитории принять своё решение следовать за Ним. Но он не только пишет об этом. Он в сжатой форме описывает на чём именно основывается его свидетельство, используя ряд глаголов для этого. Что это за глаголы? Как Иоанн показывает, что мы можем доверять его жизнеописанию Христа?

ПРИМЕНЕНИЕ

Задумайтесь о том, какие аргументы привели вас к осознанию того, что жизнь, смерть и воскресение Христа - это тот единственный фундамент, на котором стоит основывать свою жизнь. А затем вкратце запишите эту историю, чтобы вы могли с лёгкостью рассказать другим о том, что Бог сделал в вашей жизни. Помня при этом, что всего, что Господь сделал в нашей жизни, мы не сможем рассказать никогда.

